

## 创文明城市 建美丽家园

昨天包子、肉片汤 今天米饭、大锅菜……

## 暖心市民为执勤交警送餐

□记者 牛超 通讯员 董毅

本报讯 近段时间,我市不少单位的干部职工坚守在创建全国文明城市的岗位上,默默奉献。记者采访中了解到,一些市民自发行动起来,慰问执勤交警。

昨天中午12时许,市区矿工路与光明路交叉口,在交警和志愿者的疏导下,来往车辆和行人井然有序。一名男子拎着几袋盒饭来到警亭,将盒饭放下就准

备离开。正在此处值勤的光明路派出所交巡防大队副大队长勾新民看到后,拦下这名男子想询问一下姓名,但对方始终不愿透露。“为创建文明城市,你们辛苦了,有时忙得连饭都吃不上,这是俺单位食堂做的米饭、大锅菜……”这名男子说。

“昨天中午,他也来送餐了,是包子、肉片汤。”看着男子匆匆离去的背影,勾新民说。

10月31日上午,市区建设路与迎宾路交叉口警亭,两位市民送来了两箱绿茶,也是不留姓名,放下就走;中午,附近润泽园饭店给他们送去了丰盛的午餐。在市区光明路与曙光街交叉口,也有市民前来慰问交警。

“虽然很辛苦,但看到市民这么体谅和理解我们,就忘了疲劳,心里感到很欣慰。”勾新民说,他们会一如既往地履行好职责,为我市“创文”作贡献。

市城乡一体化示范区:  
公园小木屋便民 志愿服务无缝衔接

□本报记者 吕占伟

昨天上午,白龟湖国家城市湿地公园内北入口附近一处别致的小木屋旁,几名身着志愿者红马甲的工作人员正在引导外部车辆在园区规范停放。挡车球偏园区一侧的通道上,一群孩子和正在幼儿园老师的引导下,欢快地进行“绑腿跳”等亲子游戏。

“感谢园区工作人员和志愿者的保洁

和管理,园区道路干干净净,机动车和非机动车都停放有序,给我们提供了一个清静舒心的环境。”正在现场参加亲子游戏的年轻妈妈王嘉乐说,她来自新华区香山管委会连庄村。此时从小木屋里走出一位青年志愿者,对正在陪孩子玩游戏的家长们说:“屋里可以充电,提供茶水,也备有小药箱,大家有需要可以进来使用。”据了解,园区内共有3座这样的小木屋。

在园区市民广场附近的人工湖畔,还

摆放了救生圈等,几名青年志愿者正在提醒带孩子在水边玩耍的家长注意安全。

市城乡一体化示范区“四城联创”指挥部综合组组长辛菁介绍说,示范区在社区庭院以及白龟湖国家城市湿地公园均设置了志愿者服务站(小木屋)、便民箱,组织志愿者开展志愿服务活动,安排人员进行文明交通岗值班,到企业、商户、居民家中发放文明创建倡议书,营造出浓厚的“创文”氛围。



## 湖畔赏菊

昨天,新城区白龟湖国家城市湿地公园中段观景台附近,绽放的菊花美艳动人,吸引市民观赏。今夏公园内栽种了千余株观赏菊,花朵盛开色彩夺目,仪态万千。本报记者 张鹏 摄

公厕内丢失手机  
好心人捡到归还

□记者 燕亚男

本报讯 昨天,手机失而复得的周先生给本报热线打来电话,讲述了自己遇到的暖心事。

周先生说,他居住在市工人文化宫的檀宫小区,10月31日19时左右,他和妻子出门散步,走到建设路与迎宾路交叉口附近的公厕上厕所时,他把手机遗忘在公厕里。约一个小时后,他才发现自己手机丢了。“我拨打自己的手机号码,没想到有人接了,让我去市工人文化宫南门附近认领。”周先生说,等他拿到手机时,才知道对方在公厕门口等他很长时间。对方只说自己姓苏,在石龙区财政局工作。

苏先生接受采访时说,看到手机锁着屏,也没办法联系失主的家人,就站在原地等了半个小时。后来,他就回到居住的小区但没上楼,一直等电话,又过了半个小时失主才打来电话。两人见面后,他把手机交给了周先生。



## 农贸市场清扫保洁

昨天,在市区胜利街农贸市场蔬菜区,志愿保洁员正在进行地面保洁。当天,记者从新华区市场管理处胜利街市场管理所了解到,为了配合全市创建文明城市活动的开展,该所不仅在市场上增添了垃圾箱,还成立了由市场管理员和商户组成的志愿者保洁队,进行不间断清扫保洁。本报记者 李英平 摄

## 今起三天气温下降

□记者 杨元琪

本报讯 11月1日,市气象台发布气象预报信息,受南下冷空气影响,今起三天我市风力加大,气温有所下降。

刚刚告别10月,天空就阴沉了下来,看来要和晴暖日子说再见了。受南下冷空气影响,未来几天我市将刮起阵阵偏北风,气温较前些天有所下降。今天白天最高温度22℃,3日维持在19℃上下,4日将降至18℃左右。

11月2日,白天到夜里多云间晴天,偏北风2到3级,22℃至12℃。3日,多云到晴天,偏北风4级左右,12℃至19℃。4日,晴天间多云,10℃至18℃。

郟县获省级森林城市  
荣誉称号

□记者 孙书贤

本报讯 11月1日,郟县林业局传来消息,在10月30日举行的2019年全省省级森林城市建设工作会议上,省林业局授予登封市、郟县等15个县(市)“省级森林城市”荣誉称号。

郟县林业局副局长周广利介绍,2017年以来,郟县大力实施生态立县战略。目前,郟县林木覆盖率37.1%,城镇绿化覆盖率41%,村庄绿化覆盖率36.09%,路河沟渠绿化率95%,农田林网控制率90.63%,各项指标均已达到或超过省级森林城市指标要求。

## 追踪报道

自然天成小区  
水网改造完成

□记者 范丽萍

本报讯 新华区西市场街道优胜街社区自然天成小区,自2010年入住,供水管道多次爆裂,跑冒滴漏严重,月月产生大量水费并分摊到住户头上。为了解决这一问题,热心居民联合社区积极想办法,寻找招投标公司,进行水网改造(本报6月26日A7版、8月16日A7版、10月18日A7版曾报道)。10月30日,经过近两个月的紧张施工,该小区水网改造完成。

负责施工的河南德达物业管理有限公司负责人姚朋辉介绍,此次水网改造总费用33万元由各户分摊,从9月初开始,他们进行了管道铺设、水表分户、阀门安装、消防栓设置等工作,向居民承诺“两年质保,十年保修,终身售后维护”。

小区业委会俞女士说,小区共有230多户居民及商户。水网没有改造前,大家每月都要分摊管道跑冒滴漏产生的水费。“现在问题解决了,这要感谢居民的积极配合,还有社区的大力支持和帮助。特别是经社区多方协调,专门以业委会的名义建立公共账号,及时联系施工方,保证了工程进度。”

“文化客厅”  
公益讲座推出  
罗苏理琴歌欣赏课

□记者 娄刚

本报讯 昨天,市群众艺术馆馆长吴佳介绍,该馆主办的“文化客厅”公益课堂定于11月3日推出罗苏理琴歌欣赏讲座。市民可持身份证到平顶山博物馆听讲。

本期主讲人罗苏理是琴歌演唱家、斫琴家,现任河南省古琴研究会会长、河南省民族管弦乐学会古琴专业委员会会长(河南琴会)。本期讲座,他将讲述古琴的传统历史知识,古琴的演变、类型、制作流程,介绍琴歌的演唱方式,并现场赏析琴歌。